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Ortsgemeinde Vendersheim 
in der Verbandsgemeinde Wörrstadt 
 

 

N I E D E R S C H R I F T  
ü b e r  d i e  

2 8 .  S i t z u n g  d e s  O r t s g e m e i n d e r a t e s  V e n d e r s h e i m  
a m  1 7 . 1 0 . 2 0 1 8 .  

 
 

2 7 . 1 1 . 2 0 1 8  
 
Tagungsort: Sitzungsraum, Gemeindehaus am Goldberg, Hauptstraße 41, 

55578 Vendersheim 
  
Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:05 Uhr 

 
Anwesenheit: 

anwesend entschuldigt nicht anwesend 

Elfriede Schmitt-Sieben 
Hilde Wetzler 
Torsten Wojtyna 
Simon Beiser 
Kai Brummer 
Walter Budde 
Manuel Elz 
Falk Freitag 
Oliver Janson 
Steffen Quinzler 
Markus Weinberger 

Tobias Wetzler 
 

Corinna Huster 
 

 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung stellt der Vorsitzende fest, dass form- und fristgerecht 
eingeladen wurde und die Beschlussfähigkeit besteht. 
 
Tagesordnung: 
 
Öffentlich Vorlagen- 

Nr. 
 
1. Begrüßung 

 
 

2. Bestellung eines/r Schriftführers/in gemäß § 41 (1) GemO 
 

 

3. Bericht des/der Vorsitzenden des Rechnungsprüfungsausschusses 
über die Prüfung der Jahresrechnung für das Haushaltsjahr 2017 und 
Beschlussfassung über die Jahresrechnung 2017 
 

 

4. Beratung und Beschlussfassung über die Entlastung des 
Ortsbürgermeisters, der ihn vertretenden Beigeordneten sowie des 
Bürgermeisters und der ihn vertretenden Beigeordneten für das 
Haushaltsjahr 2017 
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5. Nachwahl eines Vertreters im AöR für RM Budde 

 
 

6. Mitteilungen und Anfragen 
 

 

10. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse 
 

 

Öffentlicher Teil: 
 
TOP 1: Begrüßung 

 
Obgmin Schmitt-Sieben begrüßt die anwesenden Ratsmitglieder und Zuhörer. 
 
Im Einvernehmen mit dem Ortsgemeinderat wird TOP 5 umgeändert in 
 
Nachwahl eines Vertreters im AöR für Herrn Walter Budde 
 
 
TOP 2: Bestellung eines/r Schriftführers/in gemäß § 41 (1) GemO 

 
Obgmin Schmitt-Sieben bestellt Frau Jung zur Schriftführerin. 
 
 
TOP 3: Bericht des/der Vorsitzenden des Rechnungsprüfungsausschusses über die 

Prüfung der Jahresrechnung für das Haushaltsjahr 2017 und 
Beschlussfassung über die Jahresrechnung 2017 

 
RM Budde übernimmt den Vorsitz. 
 
Obgmin Schmitt-Sieben, sowie die Beigeordneten Wetzler und Wojtyna nehmen an der 
Beratung und Beschlussfassung wegen Sonderinteresse nach § 22 GemO nicht teil und 
setzen sich in den Zuschauerraum. 
 
RM Budde trägt den Bericht über die Prüfung der Jahresrechnung vor und beantragt der 
Jahresrechnung zuzustimmen. 
 
Beschluss:   einstimmig zugestimmt 
 
 
TOP 4: Beratung und Beschlussfassung über die Entlastung des 

Ortsbürgermeisters, der ihn vertretenden Beigeordneten sowie des 
Bürgermeisters und der ihn vertretenden Beigeordneten für das 
Haushaltsjahr 2017 

 
RM Budde übernimmt den Vorsitz. 
 
Obgmin Schmitt-Sieben, sowie die Beigeordneten Wetzler und Wojtyna nehmen an der 
Beratung und Beschlussfassung wegen Sonderinteresse nach § 22 GemO nicht teil und 
setzen sich in den Zuschauerraum. 
 
Der Ortsgemeinderat beschließt die Entlastung der Ortsbürgermeisterin, der sie vertretenden 
Beigeordneten sowie des Bürgermeisters und der ihn vertretenden Beigeordneten. 
 
Beschluss:  einstimmig zugestimmt   
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TOP 5: Nachwahl eines Vertreter im AöR für RM Budde 
   
Der Ortsgemeinderat wählt als Vertreter RM Manuel Elz. 
 
 
Beschluss:   einstimmig zugestimmt 
 
 
Obgmin Schmitt-Sieben nimmt an der Wahl nicht teil. 
 
 
TOP 6: Mitteilungen und Anfragen 

 
Obgmin Schmitt-Sieben teilt mit, dass 
 

- das Wahlbüro am 28.10.2018 in 3 Schichten besetzt werden kann. 
- die Überprüfung der Heizungen in Kita und Halle keine Beanstandungen ergab. 
- 4 Ulmen am Johannisweg müssen gefällt und ersetzt werden. 
- eine Nachpflanzung auf dem Friedhof durchgeführt werden muss. 
- im Rahmen der Dorfmoderation eine Begehung des Friedhofs mit den Bürgern 

erfolgen soll. 
- ihr die Schausteller des letzten Jahres eine Schadensersatzklage angedroht haben. 
- das Programm für die Kerb vorliegt. 
- an St. Martin der Musikverein Sulzheim spielt und auch ein Pferd am Umzug 

teilnimmt. 
- die Mitfahrerbank von den „alten Herren“ aufgebaut wurde. 
- die Partnerschaftsbank in der Goldbergstraße aufgestellt und durch eine Spende der 

VG mitfinanziert wurde. 
- die E-Tankstelle installiert wurde 
- die alte Schaukel auf dem Spielplatz von den alten Herren abgebaut und die neue 

Schaukel durch die Fa. Kroll aufgebaut wurde.  
- sie einen Fahnenmast und eine Fahne der Gemeinde zur Verfügung stellen möchte. 
- der MGV angeboten hat, eine Anschaffung für die Gemeinde zu finanzieren 
- die Landfrauen für den neuen Dorfgemeinschaftsraum neue Gardinen kaufen 

möchten. 
- das Partnerschaftsbild aufgehängt werden soll und Platzvorschläge gemacht werden 

sollen. 
- die Fortschreibung des Landesentwicklungsplanes den Ratsmitgliedern per Mail 

zugestellt wird. 
- die Abdichtung am Übergang am Turm noch vor dem Wintereinbruch erfolgen muss. 

 
 
TOP 10: Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse 

 
 
Obgmin Schmitt-Sieben gibt bekannt, dass bei einer Bauvoranfrage und zwei Bauanträgen 
das Einvernehmen erteilt wurde. 
 
 
   gez.: Elfriede Schmitt-Sieben     gez.: Ute Jung  

   

Elfriede Schmitt-Sieben 
Vorsitzende 

 Ute Jung 
Schriftführerin 

 


